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Referat fra FSC Danmarks 

generalforsamling d. 18. marts 2026 

 

 

1. Valg af ordstyrer og referent   

Michael Jakobsen fra Preferred by Nature, som på forhånd havde stillet sig til rådighed, blev valgt 

som ordstyrer.  

 

Michael Jakobsen takkede for valget og fortalte, at Sara Helgren Boll fra FSC Danmark blev valgt som 

referent uden nogen indvendinger.  

 

 

2. Godkendelse af indkaldelse til generalforsamling  

Michael Jakobsen repeterede FSC Danmarks vedtægter punkt 6.2, som siger, at ”Der skal indkaldes 

til generalforsamlingen på hjemmeside og via elektroniske medier minimum seks (6) uger før mødet. 

Foreløbig dagsorden for mødet udsendes sammen med indkaldelsen. Endelig dagsorden og bilag 

udsendes til medlemmerne elektronisk senest 2 uger før afholdelsen af generalforsamlingen.”  

Michael konstaterede, at der er indkaldt til generalforsamling via FSC Danmarks hjemmeside d. 30. 

januar 2026 samt via e-mail til FSC Danmarks medlemmer samme dag med foreløbig dagsorden. 

Endelig dagsorden og bilag blev sendt til medlemmer via e-mail d. 2. marts 2026. Michael Jakobsen 

konstaterede, at generalforsamlingen dermed var lovligt varslet og indkaldt. 

 
3. Valg af to referatkontrollører 

Michael Jakobsen fortalte, at FSC Danmark på forhånd har fået tilsagn fra Mette Stoklund fra Ilva og 

Sean Aggenem fra Westpack om at påtage sig rollen som referatkontrollør. 

 

Michael Jakobsen konstaterede, at der ingen indvendinger eller andre kandidater var, så Mette 

Stoklund og Sean Aggenem blev valgt som referatkontrollører. 

  

4. Formandens beretning 

Michael Jakobsen inviterede formand Tanja Blindbæk Olsen fra Træ- og Møbelindustrien, til at 

afholde sin beretning.  

 

Tanja fremhævede, at 2025 var præget af øget EU-regulering og usikkerhed, men understregede, at 

FSC fortsat spiller en central rolle som dokumentationsværktøj, der rækker ud over lovgivning. FSC’s 

relevans blev fremhævet i lyset af stigende krav fra både marked og forbrugere, hvor særligt klima, 

biodiversitet og afskovning er centrale bekymringer. FSC står stærkt med høj kendskabsgrad og tillid 

blandt forbrugere og fungerer som et troværdigt redskab til dokumentation i virksomhedernes ESG-

arbejde og efterlevelse af lovgivning. 
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Der var i 2025 også fokus på at styrke koblingen mellem skov og marked, bl.a. gennem arbejdet med 

Verified Impact (certificering af positiv impact på økosystemtjenester) og konkrete cases, som 

synliggjorde værdien af certificeret skovbrug. Samtidig blev der opnået strategiske fremskridt, 

herunder at mindst 50% af medlemmerne nu har en 100% FSC-politik. 

 

FSC Danmark har desuden arbejdet intensivt med at understøtte medlemmernes compliance i 

forhold til ny EU-lovgivning samt med cirkulær omstilling og udvikling af nye forretningsmodeller. 

 

Tanja Olsen fremhævede også betydningen af partnerskaber og medlemsengagement i en tid med 

øgede krav til dokumentation og troværdighed. FSC Danmark har derfor øget fokus på integritet, 

korrekt brug af mærket og tydelig kommunikation. 

 

Afslutningsvis understregede hun, at FSC er en medlemsorganisation, hvor medlemmernes 

engagement er afgørende for udviklingen. Formanden takkede medlemmer, bestyrelse og 

sekretariat for deres indsats og opfordrede til fortsat aktiv deltagelse i det strategiske arbejde.  

 

5. Fremlægning og godkendelse af regnskab for 2025 

Michael Jakobsen gav ordet til Søren Dürr Grue, som fremlagde regnskabet for 2025. 

FSC Danmark havde i 2025 i alt indtægter på 11.736.483 kr., hvoraf de største poster var projekter 

og kontingenter, og udgifter for 11.904.040 kr., hvoraf de største poster var personale og 

projektudførsel. 

Årets resultat blev -167.577 kr., hvorved egenkapitalen for foreningen ved udgangen af 2025 var 

786.202 kr. Projekterne har bidraget med et overskud på 182.116 kr. i 2025.  

 

Hannah Brejnholt fra XL Byg Brejnholt spurgte ind til, hvad projekter dækker over og hvor 

finansieringen kommer fra. Søren forklarede, at FSC Danmark typisk har mellem tre og fem aktive 

projekter ad gangen, herunder aktuelt på cirkularitet og biodiversitet. Han forklarede, at projekterne 

finansieres via eksterne donorer, primært FSC International, samt i nogle tilfælde EU-midler. 

Finansieringen afhænger generelt af, hvilke puljer og samarbejdspartnere der byder sig til. 

 

Michael Jakobsen konstaterede herefter, at regnskabet for 2025 var godkendt. 

 

Regnskabet kan tilgås på https://fsc.dk/dk-da/viden-og-downloads/fsc-danmark-dokumenter.  

 

6. Fremlægning og godkendelse af budget for 2026 

Michael Jakobsen gav igen ordet til Søren Dürr Grue, som fremlagde budgettet for 2026. 

 

2026-resultatet er budgetteret med et underskud på -106.000 kr., hvorved egenkapitalen for 

foreningen ved udgangen af 2026 vil være 680.000. Bestyrelsen har accepteret underskuddet for at 

sikre fortsat udvikling og relevans for medlemmerne.   

 

https://fsc.dk/dk-da/viden-og-downloads/fsc-danmark-dokumenter
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Under behandlingen blev der konstateret en fejl i budgetopstillingen, som blev korrigeret. Michael 

Jakobsen konstaterede herefter, at budgettet for 2026 blev godkendt. 

 

7. Forslag til vedtægtsændringer  

Michael Jakobsen fortalte, at der ikke var indsendt forslag til ændringer af vedtægterne, og gik 

videre til næste punkt. 

 

8. Fastsættelse af medlemskontingent 

Michael Jakobsen gav ordet til Søren Dürr Grue, som kort fortalte, at FSC Danmarks bestyrelse 

indstiller til generalforsamlingen, at kontingentet stiger med 2% (afrundet) svarende til udviklingen i 

nettoprisindekset. Der var blevet udsendt forslag på mail, som også indeholder en oversigt over de 

foreslåede kontingentsatser. 

 

Michael Jakobsen spurgte, om der var spørgsmål fra generalforsamlingen til forslaget. Det var der 

ikke, så Michael bekræftede og konstaterede, at forslaget til fastsættelse af medlemskontingent blev 

godkendt.  

 

9. Godkendelse af FSC Danmarks strategi  

Søren forklarede, at bestyrelsen sidste år præsenterede en opdatering af strategien som videreføres 

uændret i 2026 og som fortsat er baseret på de tre hovedspor: skoven, markedet og partnerskaber. 

 

Bestyrelsen og sekretariatet tager i år hul på at udvikle strategien til den kommende strategiperiode 

med start i 2027, hvor input fra medlemmer, bl.a. via workshops og dialog vil indgå. 

 

Michael Jakobsen spurgte, om der var spørgsmål fra generalforsamlingen til strategien. Det var der 

ikke, så Michael konstaterede og bekræftede, at strategien blev godkendt. 

 

 

 

10. Valg til bestyrelse 

Michael Jakobsen forklarede først strukturen for bestyrelse og valgregler. Herefter præsenterede 

han et overblik over ledige pladser og kandidater til bestyrelsen.  

 

Økonomisk kammer 

Der var 3 pladser på valg i det økonomiske kammer. Blandt andet pladsen fra tidligere 

bestyrelsesmedlem Kristian Fribo fra STARK, som ikke genopstillede. Øvrige på forhånd opstillede 

kandidater var Christina Ejlertsen fra Bolia.   

 

Michael Jakobsen spurgte, om der var andre i lokalet, som ønskede at stille op. Det var der ikke.  
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Christina Ejlertsen fra Bolia var forhindret i at deltage på dagen og havde derfor skrevet en tekst med 

sit kandidatur, som blev læst højt.  

 

Da der var én kandidat og tre ledige pladser, konstaterede Michael Jakobsen, at Christina automatisk 

blev valgt ind i bestyrelsens økonomiske kammer.  

 

Socialt kammer 

Der var fem ledige pladser i det sociale kammer, da bestyrelsesmedlem i kammeret, Mads Flinterup, 

Hedeselskabet, var på valg.  

 

Mads genopstillede til bestyrelsen, men der var ikke yderligere kandidater, og heller ikke andre 

sociale organisationer til stede i lokalet, så Michael konstaterede, at der ikke var andre potentielle 

kandidater.  

 

Michael gav ordet til Mads som præsenterede sit kandidatur og konstaterede herefter, at Mads 

automatisk blev genvalgt, da der var én kandidat og fem ledige pladser. Der blev dermed ingen 

ændringer i bestyrelsens sociale kammer. 

 

Miljøkammer 

Der var fire ledige pladser i miljøkammeret, da André Mildam fra Verdens Skove var på valg.  

André genopstillede. Øvrige på forhånd opstillede kandidater var Sofie Tind Nielsen fra WWF 

Verdensnaturfonden og Henrik Boeg fra Dansk Ornitologisk Forening. 

 

Der var ikke andre potentielle kandidater fra miljøkammeret til stede i lokalet og dermed ingen 

andre kandidater at opstille. 

 

Michael Jakobsen gav ordet til de opstillede kandidater, som præsenterede deres kandidatur.  

 

Da der var flere ledige pladser end opstillede kandidater, konstaterede Michael Jakobsen, at de 

opstillede kandidater automatisk blev valgt ind.  

 

 

11. Evt. 

Michael Jakobsen spurgte generalforsamlingen, om der var bemærkninger til punktet eventuelt. 

Det var der ikke, så Michael takkede for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for 

afsluttet.  

 


